
Kiváló társadalmi 
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Az L kerületi tanács ütése 

Szabad 
hazában 
- Lenin 
útján 

A társadalmi munka kei'ü- tusáért eev — azaz összesen Az I- kerületi tanúén ülé-
letenel is lehet nevezi.I az kilencvennyolc kiváló tár- se tárgyalt a lakosainak 
I. kerületet, amely Ismét sadalml munkásnak adta át nyújtott javító-szolgáltató I dódött meg a Szabad hazá-
nwgnyei-lc a városi tanács a tanács vb elnöke a jelvény tevékenységről, az elmúlt .évi ; h . . n „ n i n . 
úttal hirdetett társadalmi arany fokozatát. Végül is rgv költségvetés végrehajtásáról, ' 5«euce-
munkivoi senyt. Az évtordu- híján száznak, mert Ho/fle- illetve az idei módosításáról, .| dó Szeged általános iskola i-
Ink hínupjában ünnepélyen sang Péter, a népfront vá- az újszegedi vizvezeték-háló-
keretek között adták út tog- rosi titkára a Hazafias Nép- zat bővítésével Kapcsolatos 
nap. hétfőn délelőtt a nép- front elnöksége nevében Ko- hozzájárulásról, majd egy i u t á n vasárnap délelőtt ren-
front Vörösmarty,'utcai szék- rek Józseiné dr.-nak is át- interpelláció .elhangzása után ! dezték meg a Vetélkedő vá-
lfijzabon a tr.racsulesen a nyújtotta a tarsadalmi mun- . „.,„• , , ,„„,•„„, „ 
jutalmakat és jelvényeket kás Jelvény arany fokozatát. K e d i m A n d r a s n * tanacs, 
a.'okrfnk a kollektíváknak valamint a ' békemozgalom n e k ' a z u l e s elnökének ro-
és egyéneknek, akik a lcg- aranykoszorus jelvényét. . vid összegezésével zárult. 

Hónapokkal ezelőtt kez-

ban. Az iskolai versenyek 

ti bl.ee t . t ték tavaly p ke-
rületben a több mint ne-
gyedmillió forint értékű 
munka elvégzéséhez. 

Korck Józsefné dr.. vb-el-
nök tizenhárom kollektívá-
nak adta át azokat a tárgy-
jutalmakat — rádiókat, sát-
rakat. futballfelszerelést. 
könyvutalványt —. amelyek-
kel a tanács elismerését fe-
jezte ki az Építőipart Tech-
nikum. a Vasútforgalmi 
Technikum. a Radnóti Mik-
lós Gimnázium, a Rózsa Fe-
í-enc Gimnázium, a Vízügyi 
Szakközépiskola, p Szegedi 
Nyomda.'a Szegedi Építőipari 
Vállalat, az Építőipari Ktsz. 
a Fonalfeldolgozó KlSZ-szer-
vezetének. az Ecset- és sep-
rúgyárnak, az 1KV I. szá-
mú házkezelőségének, a Tö-
mörkény István üdülótársu-

Z e n e i naptár 

flz ÁHZ vendégjátéka 
A vasárnapi filharmónia fúvók egyenként Is kinlagas-

hangverseny nagyszerű ven- 16, kifejező dalolása váltako-
dég/.ertekara. az Állami zott a motívumok kötetlen 
Hangversenyzenekar élén párbeszédével. 
Ferencslk Jánossal, rendkí- Szünet után, a Petruska 
vüli élm.nvt nyújtott. A szvitben, a korai Sztravlnsz-
hangzás költői szépsége, a klj hangjának az orosz nép-
hangszercsoportok fénye és zenéből táplálkozó „friss ter-
szingazdagsága a technikai meszetességét" csodálhattuk 
tudás magas toka, amihez az Ferencsik hajlékony pálcája 
egvüttes fegvelmc Járul. Iga- nyomán. A temérdek hang-
za ta . hogy mennyit fejlődtek szeres ötlet közé számit a 
az utóbbi években. A meg- zenekarban először Itt fclbuk-

latnak és a kézlszerszámuv, 1 riatalított egvüttes kiégvén- k«nó zongora, amelynek Íz-
Szabadság szocialista brigád- *«'>-ozott összhangja a kar- leses to macsat, Fellegi Áda-

mesteri munka eredménye, mot kUlón dicseret _illeti. A 
Ferencslk János érdeme. 

A műsorban a kamaraze-
nei Moiart-szlmfónia eszmé-
nyi hangvarázsa, a Schubert-
szimfónia dallamokból font 
bensőséges éneke és Sztra-

Szabadság szocialista brigád 
iának. 

A társadalmi munka szer-
vezéseben kifejtett tevékeny-
ségéért harmincnyolc, az 
alapfokú oktatási intézmé-
nyekben végzett társadalmi 
munkáért huszonhét, a fásí-
tási program kidolgozásához 
nyújtott segítségért öt. az 
úlszegedl gázvezeték építé-
sekor végzett, munkáért négy, 
az útépítésekben való rész-
vétéiért. néay, az eredménves 

Petruskát szerzője hangver-
senydarabnak szánta, de az 
oiosz balett-társulat irányí-
tójának. Gpagllevnck kéré-
sére írta át a színpad számá-
ra. Éhben a formában él a 

Szatmári Géza 

B .. muzsika színpadon és kon-

tus csillogásában kirajzolódó 
népi játéka egyforma hatás-
sal érvényesült. Mozart Haff-
ner szimfóniájának négy 
napsugaras tételéből a ne-
gyediket emeljük kl. amely-
ben a fúvószenekart vlrtuo-

rosi döntőjét. Az Űttörőház-
ban sorra került játékban 
2U csapat indult, » köaülük a 
Móricz Zsigmond általános 
iskola versenyzői — Majzik 

| Rozália, Dragon Judit, Vá-
rad! Márta — szerepeltek a 
legjobban. Második a tanár-
képző főiskola l-es gyakor-
ló iskolájának csapatH — 
Feketü Marianna, Molnár 
Anna, Fenyvesi Erzsébet —, 
harmadik pedig a tonárfcép-
ző főiskola ll-es gyakorló is-
kolájának együttese — Fú-
rás Edit, Tóth Tamás, 81-
ezók László — lett. A negye-
dik, ötödik és a hatódik 
helyre a gedői, a. Ságrári 
gyakorló és a Gera Sándor 
általános Iskolák versenyzőit 
jelölte a zsűri, 

A Városi döntő — ame-
lyet Révész István, az Üttö-
rőház Igazgatója vezetett — 
példaszerű rendezesben zaj 
lott le. 

Egyperces interjú 

A Markusovszky-díjas cikk 
szerzője 

Az Idén kilencedszer arilák át az orvost hetilapban 
megjelent kiemelkedő Írások szerzőinek, a lop alapítójá-
nak. doktor Markusovszky Lajosnak nevét viselő dijakat. 
A 15 díjazott szerző között van dr. Szórádv István is. az 
újszegedi gyermekkórház igazgató-főorvosa. 

— Mi a témája a tudományos cikknek? — kérdeztük 
a gratuláció után a főorvostól. 

— „Klinikai pharmacológla" a címe. Röviden össze-
foglalva: a gyógyszerhatások megfigyelése a betegeken. Ez 
így „lefordítva" persze egyszerűsítés is, de nem tudnám 
pár szóban a hosszabb kutató és megfigyelő munka ered-
ményét összefoglaló tanulmány témáját tömörebben el-
mondani. 

— Most ls szabadságon van, főorvos úr, min dol-
gozik? 

— Ennek a témának az egyik ágáról, a gyógvszerha-
tás genetikus vonatkozásairól készül egy nagyobb léleg-
zetű munkám, az Akadémiai Kiadó megbízásából. De er-
ről talán szerénytelenség is lenne még szólni. És szeret-
nék mielőbb készen lenni az Írással, s bent lenni kis be-
tegeim között a kórházban — fejezte be a főorvos a be-
szélgetést. 

P. Sz. M. 

Fémgyűjtő hetek 
Főnyeremény: Skoda gépkocsi 

. . . . zltást csillantotta meg a kar-
lakobizottsagl tevekenysegerl i m e i t e r l p á k . a . A Schubert! 
tizenkilenc é s ' a pártfogói h-moll szimfóniában a vo-
tisztség lelkiismeretes ellá- I nósok puha vlbratója és a 

Az ok: gyorshajtás 

Képernyő 
A PSZICHOLÓGUS. Ha sem oda nem tartozik Igu-

lenne kisfiam, megkérdezhet- zán. Az olvasmanyosan-tu-
ném tőié, hogyan tetszenek dományos és a tudumunyo-
Komlós bácsi és Tabl bácsi san-olvasmányos szerzői és 
esti monológjai. A „Jóéjsza- befogadói igény határterüle-
kát gyerekek hűséges nézőjé- te. A szakmai szempontból 
nek a jóéjszakát felnőttek, a egzakt, írói szempontból ol-
clcavíztó lelkes gyerek- vasmányos, lebilincselő, ér-
szurkolójónak a televízió né- dekes tudománytörténeti 
hányperces felnőtti humor- munka hiánycikk a szakmai 
asztala. Nincs kisfiam, így könyvtárban, de hiány-
magamra erőltettem a hét- cikk a közművelődési könyv-
végi felfedezést, amit iga- tárban is. A tévé va-
zándiból neki szánhattam sámap esti. .dokument-
volna: „apu, hiszen ugyanar- fi lmje" ezért kuriózum és 
ról beszéltek." hézagpótló kísérlet egyszerre. 

Igen, ugyanarról. A pszl- Bolyai Jánosnak, a XIX. 
chikusról. Tabi László el- ífeázadi zseniális magyar ma-
mondta, hogy milyen fontos, tematikusnak portréja hálás 
kivételes szerepük van nap- téma: tragikus sorsú élete 
jaink motorizált élettempó- valóságos regény, matemati-
jában. Komlós János pedig kus pályaképe, a nem-eukli-
kétségbe vonla, hogy milyen deszl geometria felfedezése 
fontos, kivételes szerepük pedig tudományos szenzáció, 
van napjaink motorizált élet- A Bolyai család históriája 

Az 

• r l 

Somogyi Károlyné felvétele 

ÉPFU tehergépkocsi ja a haleset után 

Vasárnap délelőtt fél 10- lungja hirtelen kiszakadt. Az 
kor Szabó Kálmán 18 éves úton Szegedről ebben az idő-
(KUkundorozstna. Marx utca ben közlekedett Skoda gép-
30.) Pannónia motorkerék- kocsijával Botka Stevan, ju-
párjaval közlekedett Szaty- goszláv állampolgár, aki a 
maz és Jánosszállás között. A hirtelen megugró motort már 
rossz úton mintegy 70 kilo- nem tudta elkerülni, s össze-
meteres sebesseggel haladt, s ütközött vele. A baleset kö-
önszeütközött egy vele. szem- vetkeztében Lajos Rozália 
ben mintegy 40 kilóméi eres leesett a motorról, s agyráz-
sébességgel közlekedő Wár- kódást szenvedett, 
szava gépkocsival, amelyei Tegnap, hétfőn reggel «z 
Kovács István (Szatymaz. II. algyői úton a megengedett-
kerület 110.) vezetett. A bal- ne) gyorsabban vezette gep-
eset következtében Szabó kz kocsiját Balassi Lajos (Sze-
autó tetejére vágódott, s g e d, Tarján 116/A). A gyors-
nyolc napon túl gyógyuló, sú- hajtás következtében össze-
lyos, de nem életveszélyes sé- ütközött a vele szemben .sza-
rülést széflVMítl. baljósan Haladó ÉPFU teher-

Tegnap délután az E 3-ös gépkocsival, amely áttörte 
úton. a Ifil-es kilometerko az ut menti kőrlátot, a a vaa-
elött történt baleset. Varga úti hídhoz vezető útról legu-
Lajos (Szeged, Farkas utca rult. A tehergépkocsi vezető-
14.) és utasa, Lajos Rozália jének nem esett baja, Balassi 
az útpadkán várakoztak, fel 'Lajos sérülesekét szenvedett, 
akartak hajtani az úttéstre, Az anyagi kár azonban meg-
amikor a movorkerekpar kup- haladj* * XO éaer forintot. 

tempójában. A pszichológia 
tudománya kétségtelenül szá-
zadunké, súlya, jelentősége 
az elkövetkezendő évtizedek-
ben biztosan erősödik, nö-
vekszik majd. Ettől azonban 

nem véletlenül ragadta meg 
Németh László képzeletét 
sem: színműveket, tanulmá-
nyokat. ftlmterveket írt be-
lőle. Kardos István kicsit 
Németh László kezét fogta, 

teljesen függetlenül: Komlós mikor az egyetlen kézzel-
János humorát megértem, Ta- fogható dokumentumanyag, 
bi László humorát nem ér- Farkas es János levelezése 
tem. A hiba valószínűleg az nyomán, zömmel állóképes 
„én készülékemben" van — mozaikokból, képernyőre ír-
tanácsos léhát pszichológus- ta és rendezte a legendás 
hoz fordulnom. Van is egy a család történetet. A film ér-
közelben, az NB l-es futball- dekes, ám inkább h népsze-
csapatnál. Nem dolgozhat rű-tudományos kisfilmek kö-
rosszul, a múlt heti négy- zé tartozik: kosztümös sze-
nulla és az e heti „csak" 
[ jUl la -egy a l a p j á n 

Érdemes-e még egyáltalán 
hulladékgyűjtő heteket ren-
dezni? — önkéntelenül adó-
dik « kérdés én felvetődött 
azon a tegnapi tájékoztatón 
is. amelyet a Csongrád—Bé-
kés megyei MÉH VállHlat 

rendezett a vas- és alumini-
umgyüjtő hetek megkezdése 
alkalmával. 

Hogy rendkívül szükséges 
a fémkohászatban nélkülöz-
hetetlen vashulladék, azt az 
Idei tervek is példázzák, hi-
szen acélból 1 mlllfó tonnát 
gyártunk 1970-ben. a ezen-
kívül is keresett exportcikk 
a fémhulladék. S hogy 
laláiható még ma ls bőven a 
háztartásokban. s. csupán 
szervezés kérdése. hogv 
mennyit gyűltünk belőle, ar-
ra ORV adatot mondjunk 
csak: tíz-tizenöt éve a ' két 
megyében a gyűjtési kampá-
nyokban 8 ezer tonna vasat, 
tavaly pedig 7 ezer tonna 
vasat adtak át h MÉH-nek. 
A számítások szerint ez az 
eredmény az Idén is elérhe-
tő, de ehhez nemcsak az út-
törők szorgalma kell. hanem 
az is. hogy a becsengető, be-
kopogtató gyerekek előtt ne 

csukjak be az ajtót, hanem 
a felnőttek ls segítsek ezt a 
gazdaságilag Jelentős moz-
galmat. 

A fémgvűjtő hetek alatt 
ls. április '27-től május 30-lg. 
a munka oroszlánrésze a Pe-
dagógusokra és az úttörőkre 
vár. A MÉH Tröszt azon-
kívül, hogv minden kiló át-
adóit alumínium és minden 
10 kiló vashulladék után is-
mét sorsjegyet is ad — ezen-
kívül az Iskoláknak, úttörő-
csapatoknak jelentős kollek-
tív Jutalmat ls ír ki. Az or-
szágos versenyben — az !*• 
kolalétszámnak megfelelően 
megállapított három kategó-
riában — négv-négy fődíjat 
adnak, az első díjak 25 ezer. 
15 ezer. Illetve 7 ezer forint 
értékű úttörő-felszerelés. 

A fémgyűjtés fontosságát 
jelzi az Is. hog v H sors le-
gyekkel ls értékes tárgyakat 
lehet nyerni. Főnyeremény 
rtz Idén Is egv Skoda sze-
mélyautó. de 15 szerencsés 
vasgvüjtő 10 ezer forintos 
vásárlási utölvánvt. 15-en 
fi ezer forintos tévévá«árlá-
sj utalványt nyerhetnek. 15-
en pedig 3 ezer forint értékű 
külföldi utazásra mehetnek. 
A sorsolás július 5-én lesz. 

$zeqed szobrai 

replői túlontúl sovány moz-
gást lehetőséget kaptak, hogy 

BOLYAI JÁNOS. A tudo- több legyen annál. A hé-
mánytörténet valahogy mos-
tohagyereke az irodalomnak 
és a tudománynak, sem ide. 

zagpótló kísérlet így erősen 
kísérlet maradt. 

N. I. 

A döntőbe jutottak 
Vasárnap délelőtt Szege- Mezősi Gábor (Szeged), Virág 

den, a Fegyveres Erők Klub- János (Balástya) és Bajusz 
jában rendezte meg a me- Mária (Földeák) szerepeitek-
gyei KISZ-bizottság a felsza- a legjobban. Melléttük még 
badulásl jubileumi Vetélkedő Molnár Ágnes (Szeged) Jutott 
Csongrád megyei döntőjét. A tovább a budapesti döntőbe 
gazdasági, kulturális, társa- A vetélkedőt Mari Kalmán-
dalomtudományi, külpolitikai nak, a megyei KISZ-bizottság 

. , . i - titkaranak bevezetője nvitot-
es történelmi jeUeggu kerde- ^ d r S t ö ( f i [ B t v f c n k t n d l . 
sék, valamint a szellemi tótó dátusnak, a zsűri elnökének 
utan a 16 versenyaó közül értekelese zarta. 

Erzsébet királyné (1837-1898) 
(227.) /. Ferenc József feleségének alakját Ligeti Mik-

lós faragta márványba. Az alkotás jelenleg a Móra Ferenc 
M'tseum kőtárának udvarában látható. 

KEDD, 
1970. ÁPRILIS 28. m/j 


